
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                            
                                                                                         Montrouge, le 1er juillet 2011 
 
 
Réf : WT 
 
 
Objet : Conseil Municipal des Enfants (CME) 
 
 

COMPTE RENDU DE LA SEANCE PLENIERE DU CONSEIL MUNICIPAL DES 
ENFANTS DE LA VILLE DE MONTROUGE DU SAMEDI 25 JUIN  2011 

 
 

Le Conseil Municipal des Enfants de Montrouge s’est réuni en séance plénière le 
samedi 25 juin 2011 sous la Présidence de Monsieur Jean-Loup METTON, Maire. 
 
Etaient présents :  
 
Conseillers municipaux enfants : 
 
Thibaut EHLING, Alice MALON, Lucie CHAPIS, Geoffrey DEVISSE, Léonard FETIS, 
Clémence ROY, Samy GAMANY, Thomas LLORENS, Joshua MEIFFRET, Clémentin 
LERON, Mazarine SPINOSA, Romane PILLON, Yoni FELDMAN, Louna PANDOR, 
Adélaïde DIAWARA, Cyrielle PLUCHON, Carla RIBEIRO, Kamila SETRA, Gaël 
LAREBIERE, Nikola JOVANOVIC, Valentin BORGET, Hector DENIS, César MANCION 
et Elena BELHASSEN. 
 
 
Conseillers municipaux suppléants enfants : 
 
Laurine CARET, Pierre LE PHILIPPE, Alexandre CREMIEUX, Samantha LABRUYERE, 
Eliott SARMENTO, Julia THERME, Eva CORMIER, Luca BENHAMOUCHE et Julie 
LEMAITRE. 
 
 
Etaient également présents : 
 
Monsieur FLAMME, Adjoint au Maire délégué aux Affaires sociales, aux Séniors, aux 
Anciens combattants et Associations patriotiques 



Madame DE PABLO, Conseillère municipale 
Monsieur FARRUGIA, Conseiller municipal 
Monsieur VINCENT, Conseiller municipal 
Monsieur TIMOTEO, Conseiller municipal 
Monsieur MOULY, Conseiller municipal 
Madame ALTMEYER, Responsable Restos du Cœur antenne de Malakoff 
Madame LENY, Déléguée Départementale de l’Education Nationale 
Madame DUVAL, Déléguée Départementale de l’Education Nationale 
Madame PEREZ, Service Enseignement / Pôle services   
Monsieur SOULARD, Direction de la Communication 
Madame DOUTREUWE, Animatrice périscolaire école Renaudel A 
Monsieur CHEVREAU, Animateur du Conseil Municipal des Enfants - Commission 
Solidarité /  Echanges 
Madame CHELTIEL, Animatrice du Conseil Municipal des Enfants - Commission 
Environnement / Cadre de Vie 
Madame CHARREYRE, Animatrice du Conseil Municipal des Enfants - Commission 
Animation / Communication 
Monsieur TESTE, Coordinateur du Conseil Municipal des Enfants 
 
 La séance plénière du Conseil Municipal des Enfants s’ouvre à 10h00. 
 

Monsieur TESTE procède à l’appel (24 élus et 9 suppléants présents). 
  
 Le quorum étant atteint, Monsieur METTON déclare la séance ouverte. 
 
 Monsieur METTON excuse Madame GASTAUD et Mademoiselle FRANÇOIS. 
  
 Monsieur METTON explique que chaque commission va présenter les bilans des 
projets de l’année 2010-2011. Il laisse donc la parole à : 
 

1. Madame CHELTIEL pour la commission Environnement / Cadre de Vie : 
 
Madame CHELTIEL rappelle le projet : 
 

« Amélioration de la propreté dans les toilettes des écoles élémentaires de la ville»  
 
Madame CHELTIEL invite les rapporteurs de la commission à lire le bilan : 
 
« Cette année, notre commission a mené un travail de réflexion et d'action sur la 

propreté des toilettes des écoles élémentaires de la ville de Montrouge. Les élus ont réalisé un 
questionnaire pour les enfants des écoles et ensuite ils ont listé tous les problèmes qui se 
posaient. Ils ont aussi pris des photos révélatrices de tous ces inconvénients. Madame 
GASTAUD et Madame PEREZ les ont écoutés et leur ont apportés des réponses partielles. 
Les élus ont décidé d'élaborer un nouveau code de bonne conduite pour améliorer le confort et 
la propreté des toilettes utilisées par environ 300 élèves plusieurs fois par jour dans chaque 
école. De plus nous avons créé des dessins sur le thème de la propreté. Ce code de bonne 
conduite et les dessins ont été plastifiés et seront accrochés dans les toilettes des écoles pour 
la rentrée scolaire prochaine. Nous espérons tous que ce travail ne sera pas inutile. » 
 

 



2. Monsieur TESTE pour la commission Sports / Culture / Loisirs :  
 
 Monsieur TESTE rappelle le projet : 
 

« Création d’un jeu de société » 
 

Monsieur TESTE invite les rapporteurs de la commission à lire le bilan : 
 
« Notre commission avait pour projet cette année la création d'un jeu de société. Nous 

avons décidé de faire un jeu de société avec comme plateau de jeu le plan de la ville de 
Montrouge. Ce jeu s’appelle « Questions pour un montrougien ». Il s’agit de faire avancer son 
pion, à l’aide du dé, en répondant (en 30 secondes maximum) à des questions en rapport avec 
des édifices ou des équipements de la ville : gymnases, écoles, squares, mairie, médiathèque, 
espace Colucci, conservatoire, maison des associations, théâtre de Montrouge, déchetterie et 
caserne des pompiers. Si on tombe sur des cases « centre de loisirs », il y a des gages ou des 
bonus ou des pénalités. Chacun d'entre nous a donc fait des séries de questions sur les 
différents lieux ou catégories. Nous avons aussi créé le plateau de jeu. Nous avons décidé 
qu’une présentation du jeu aurait lieu fin septembre 2011 (lors de la « Journée du Jeu 
organisée par le Service Jeunesse et Prévention). Nous avons pensé que la fin de l’année 
scolaire était déjà bien chargée en évènements et fêtes. Le jeu sera également prêté aux 
centres de loisirs et aux écoles qui le souhaitent. » 
 
 Monsieur METTON pose des questions sur la conception et la fabrication du plateau 
de jeu et devant l’absence de réponses concrètes, il en conclut que le projet se poursuivra 
l’année scolaire prochaine. 

 
 
 
3. Madame CHARREYRE pour la commission Animation / Communication : 
 
Madame CHARREYRE rappelle les  projets : 
 

« Journal Flash Info » +  
« Création d’un logo du CME » + « Apprentissage de la Marseillaise » + 

« Participations à divers évènements de la ville de Montrouge » 
 

Madame CHARREYRE invite les rapporteurs de la commission à lire le bilan : 
 
« Cette année a été bien remplie, nous avons créé trois numéros du FlashInfo et changé 

ses lieux et modalités de diffusion. Nous avons conçu un logo spécifique pour le Conseil 
Municipal des Enfants. Nous avons étudié la Marseillaise afin de pouvoir la chanter et la faire 
chanter à nos camarades à l’occasion des diverses commémorations où nous sommes allés. 
Nous avons aussi suivi l’activité culturelle de la ville de Montrouge en allant à l’exposition 
MiniArtextil puis en participant au Salon d’Art Contemporain. 
 

Le FashInfo est la mémoire du Conseil Municipal des Enfants. Nous écrivons tout ce 
que nous faisons durant l’année. Les lecteurs peuvent ainsi suivre le déroulement de nos 
projets et en connaître l’issue.  Cette année, nous avons aussi réfléchi sur le changement de 
mode de diffusion de ce journal car nos camarades élus de l’année dernière avaient remarqué 
que le FlashInfo rencontrait des problèmes de distribution dans les écoles. Nous avons 



travaillé avec un plan de la ville et nous avons essayé d’assurer une distribution dans tous les 
quartiers. Alors pour qu’il soit davantage lu par les gens, nous avons décidé que le FlashInfo 
serait déposé dans différents lieux de la ville ( Espace Colucci, Médiathèque, Mairie, Centre 
administratif, Aquapol, Conservatoire, Centre d’action sociale, Centre de santé, Accueil de 
loisirs Jules Guesde élémentaire, Accueil de loisirs Briand élémentaire). Le journal, version 
papier, continue cependant à être distribué dans les écoles mais en moindre quantité (40 
exemplaires).  
 

Après avoir découvert ce qu’était un logo et ce qu’il fallait respecter lorsque l’on en 
créait un, chacun d’entre nous a fait des propositions. Nous avons ensuite examiné toutes les 
propositions (il y en avait vingt et une), puis nous avons finalement retenu trois logos 
différents. Nous avons alors élaboré un dossier que nous avons soumis à Monsieur le Maire à 
qui il revenait de prendre la décision finale. Monsieur le Maire a choisi et le modèle de logo 
est ensuite allé à la Direction de la communication de la ville pour être réalisé. Là, il y a eu 
beaucoup de difficultés car les contraintes techniques n’ont pas permis de réaliser tout à fait 
ce que nous avions élaboré. Il a donc fallu revalider le projet afin qu’il devienne définitif. 
Aujourd’hui, il est fini et nous sommes en mesure de vous le présenter. Il sera donc présent 
sur tous les documents concernant le  Conseil Municipal des Enfants. Nous sommes très fiers 
d’avoir réalisé ce travail et nous avons aussi découvert que cela n’était pas facile de créer un 
dessin qui a une valeur de symbole et qui est diffusé publiquement.  
 

Durant deux commissions, nous avons travaillé sur la Marseillaise que nous chantons 
maintenant à l’occasion des commémorations où nous allons. On a cherché sur Internet 
l’origine du chant qui ne vient pas de Marseille, mais de Strasbourg dans l’Est de la France. 
Nous avons lu et étudié chacun des couplets. C’est un chant de guerre qui est né à la fin du 
18ème siècle et qui est un hymne à la liberté.  Nous avons choisi un couplet,  celui qui parle des 
enfants et de l’espoir, que nous avons essayé d’apprendre par cœur, air et paroles, pour la 
cérémonie du 8 mai 1945. Cela n’a pas été facile, mais nous en gardons un bon souvenir. On 
s’est aussi bien amusés en travaillant ce chant.  
 

Concernant notre implication dans les évènements culturels de la ville de Montrouge, 
nous sommes allés à l’exposition MiniArtextil où nous avons découvert de drôles d’œuvres, la 
plupart miniatures et faites à base de textile. En particulier, on a vu presque deux cents 
poupées minuscules accrochées les unes aux autres et qui formaient une sorte de coussin. 
C’est cela qui nous a inspiré pour créer ensuite le logo. Ensuite, au Salon d’Art 
Contemporain, nous avons participé à l’attribution du prix Cristal en votant pour l’œuvre que 
nous préférions. Pour cela, nous nous sommes promenés dans le salon pendant plus d’une 
heure pour découvrir tranquillement toutes les œuvres. Il y avait un guide et quelques artistes 
présents et nous avons donc pu poser des questions et obtenir des explications sur certaines 
œuvres. Nous avons voté à bulletin secret et le soir nous sommes revenus au salon pour 
rencontrer et féliciter Verena SCHAUKAL qui avait gagné. Monsieur le Maire a remis le 
prix, une grosse boule de cristal très lourde, à l’artiste. L’œuvre choisie était une installation, 
une brique de lait avec un ventilateur, reliée à un ordinateur. L’artiste avait créé une illusion 
en faisant croire que la vache dessinée sur la brique de lait se promenait dans l’herbe qui elle 
aussi bougeait. » 

Monsieur METTON précise que concernant le FlashInfo, une version numérique est 
disponible sur le site Internet de la ville de Montrouge en plus de la version papier. 

 
 
 



4. Monsieur CHEVREAU pour la Commission Solidarité / Echanges : 
 
Monsieur CHEVREAU rappelle les projets : 

 
« Célébration du 25ème anniversaire de la disparition de Coluche 

+ aide à différentes associations » 
 

Monsieur CHEVREAU invite les rapporteurs de la commission à lire le bilan : 
 

« Cette année, notre commission avait décidé de faire une collecte alimentaire et de 
produits de première nécessité au profit des Restos du Cœur de Malakoff, un livre sur 
Coluche, un spectacle comique pour les maisons de retraite de la ville. Ces projets étaient faits 
pour célébrer le vingt-cinquième anniversaire de la disparition de Coluche. Les deux premiers 
projets ont été réalisés. La collecte, le 2 avril au magasin SIMPLY MARKET Molière et le 
livre que nous vous offrons aujourd’hui et qui est consultable à la Médiathèque de Montrouge. 
Par contre, le spectacle s’est transformé en la réalisation d’une vidéo de sketchs de Coluche 
que vous pouvez voir sur le site Internet de la ville. De plus, nous avions décidé d’offrir des 
vêtements à différentes associations et de venir en aide à Haïti. Les vêtements qui restaient de 
notre collecte de l’an dernier ont été offerts aux Compagnons d’Emmaüs. Par manque de 
temps et de contacts, nous n’avons pas pu faire notre projet Haïti. » 
 

Monsieur  METTON présente ensuite, au nom du Conseil Municipal des Enfants, ses 
remerciements aux différents partenaires des projets mis en place cette année : 

 
- Commission Environnement / Cadre de vie : Madame PEREZ pour son implication 
dans le projet de cette commission. 

 
- Commission Solidarité / Echanges : Madame ALTMEYER, Monsieur GAU-
SEGONZAC et leur équipe pour leur implication dans la récolte de denrées non 
périssables et de produits de première nécessité. Monsieur EL HADJ (directeur du 
magasin SIMPLY MARKET Molière) et son équipe pour avoir accepter que la récolte se 
fasse dans leur magasin. Monsieur EHLING et Monsieur PEIX pour la réalisation de la 
vidéo des sketchs de Coluche. Madame CHEVALIOT et Monsieur FISCHER (Service 
reproduction) pour la conception de livre sur Coluche. 
 
- Commission Animation / Communication : Monsieur MARTINEZ (Direction de la 
Communication) pour son implication dans la création du logo du Conseil Municipal des 
Enfants. 
 

Monsieur METTON remercie également Monsieur GUISY, Responsable des Affaires 
Civiles et son équipe pour l’organisation des élections ; Monsieur SOULARD pour les 
différents reportages photo ; la Direction de la Communication pour son implication (en 
particulier Madame BUCK et Madame TURBIAN) et le Service Culturel et en particulier 
Madame BALAVOINE pour la qualité de son accueil à la journée interdite aux parents lors 
du salon d’Art Contemporain.  

 
 
Monsieur METTON félicite les animateurs du Conseil Municipal des Enfants, 

Madame CHARREYRE, Madame CHELTIEL, Mademoiselle FRANÇOIS, Monsieur 



CHEVREAU et le coordinateur du Conseil Municipal des Enfants, Monsieur TESTE, pour le 
travail accompli cette année. 

 
Monsieur METTON félicite l’ensemble du Conseil Municipal des Enfants pour le 

travail accompli cette année. 
 
Monsieur le Maire effectue la remise des diplômes aux élus et suppléants sortants et 

les remercie de leur travail durant leurs deux années de mandat. 
 

Monsieur METTON précise que les comptes rendus des séances plénières ne sont 
consultables que sur le site Internet de la ville de Montrouge. 
 

Suite aux questions diverses, Monsieur METTON met fin à la séance plénière du 
CME à 11h10 et invite tous les participants au cocktail de fin de séance. 
 
  
 
 


